苏州河岸线四行仓库段打造"唤醒之路"

E-mail:fzbfzsy@126.com

诗话苏河 唤醒城市记忆

□记者 胡蝶飞

本报讯 继总商会段沿岸贯通的景观工程改造完成之后,400米长的苏州河岸线四行仓库段也全新亮相,正式向公众开放。记者昨天从静安区获悉,400米长的四行仓库段将打造成一段"唤醒之路",由"诗化苏河、苏河之页、马路印记、胶片魔盒"4个节点组成,通过叙事性的景观呈现,从岸线回顾繁荣的商贸史、民族的自强史、建筑的文化史,以及对美好新时代的

诗篇展望, "唤醒"历史见证, "唤醒"对生命的思考以及文化的 传承, "唤醒"城市的共同记忆。

据悉,静安段苏州河两岸贯通 工程全线 6.3 公里,工程北岸西起远景路,东至河南北路,长 4.7km;南岸西起安远路,东至成都北路,长 1.6km。本次静安段的苏州河两岸贯通以"阅读静安 诗话苏河"为设计理念。回归情感原点,打造海派文化,用人文生态景观承载市民幸福生活的温情岸线,展现城市的共情与表达,相继呈现 上海总商会、四行仓库段、福新面粉厂段、蝴蝶湾地块四大片区的"苏河十景。"

静安苏河湾景观贯通工程总设计师钟律介绍,2020年下半年,四行仓库是静安段苏州河两岸贯通工程的重要区段。位于苏州河中段区域,由东至西汇集四行仓库、四行仓库光三分库、交通银行总行仓库一批具有代表性的仓储建筑。静安区在四行仓库区段打造"唤醒之路",通过还原创作历程,提取"诗话苏河""苏河之页""马路

印记""叠彩胶片"四大重要元素。

"诗话苏河"是四行仓库段滨江的最大特色。通过对现有滨水空间进行提升改造,构建宜人的亲水空间。新改造的滨水栏杆与周边仓库建筑相呼应,设计灵感源自于原四行仓库建筑窗花样式,寓意透过窗户照见历史。这些诗歌是从征集来的1403首诗歌中评出的21首获奖作品。作品镌刻在总长约80米的滨水栏杆上。

镌刻在滨水栏杆上方的 21 首

获奖诗作,还被制作成"苏河之页"有声读物电子书。市民和游客用手机扫一扫镌刻在座椅上的二维码,即可观看聆听。

"马路印记"则挖掘区域历史底蕴,将消逝的"路名"镶嵌在70余米长的景观墙上,留下了静安时代变迁的市民情感。"胶片魔盒"则溯源从1931年上海民族工商业崛起到2021年建党百年展望美好生活,通过照片蝶变与色彩玻璃间趣味折叠互动,形成时间轴线与空间形态的透底互融。

上海一中院与市律协年度工作例会召开

维护法律职业共同体的口碑和荣誉

PS检测报告 生产销售伪劣医用冰袋

□记者 夏天 通讯员 侯文静

本报讯 昨天,上海一中院与市律协年度工作例会在上海一中院召开。会上,上海一中院就审理中发现的律师执业作风问题及查实的律师投诉法官的处理情况予以说明。市律协对上海一中院在适法统一、司法作风等方面的工作提出了意见与建议。双方表达了提高职业共同体的专业化、职业化水平,维护职业共同体口碑和荣誉的希望。

双方还就民法典专题研究、外 国法查明、常态联系机制等相关问 题展开深人、务实的交流。

市律协季诺会长对上海一中院 一直以来对市律协工作的支持表示 感谢,并对上海一中院的专业、务 实表示肯定。季诺会长分析了当前 律师培训、执业作风、律师维权、 律师调解等方面的情况,提出建立常态沟通机制、优化司法评价体系、开展民法典研究专项合作等具体建议,希望共同提高职业共同体的专业化、职业化水平。

上海一中院黄祥青院长指出,法院与律协具有明确的、共同的合作目标,即培养具有专业素养、职业操守和国际视野的法官和律师队伍,维护法律职业共同体的口碑和荣誉。黄祥青院长就律师调解、学术研讨、司法作风和常态沟通机制等方面作出具体回应和安排,并对上海一中院今年的重点工作计划作了介绍,强调将继续以庭审和文书两大影响案件质量的关键要素为抓手,高度重视组织化学习方式,对法律方法论等进行系统的研讨学习,培养一支专业过硬、品行突出的法官队伍。



火车站里 边送温暖边宣传

□通讯员 张艳 摄影报道

本报讯 日前,铁路上海站派出所民警在上海火车站候车室

内开展了"以 110 宣传、铁警在身边"为主题的宣传服务活动。

图为民警送姜茶给乘车旅客,传递冬日的温暖



区人

徐汇检察签订四方协议

□见习记者 翟梦丽 法治报通讯员 孙钰程

通过 PS 仿造性能检测报告, 生产、销售伪劣医用冰袋。日前, 徐汇区人民检察院办理此案。记者 了解到,为共同打击侵犯知识产权 违法犯罪行为,徐汇检察院会同区 公安分局、区法院、区市场监督管 理局共同签署了《关于加强徐汇区 侵犯知识产权犯罪案件行政执法与 刑事司法衔接工作的四方协议》, 打出知识产权保护"组合拳"。

2018 年,马某伙同黄某成立 医疗器械公司,在其租赁厂房内,通过灌装水袋、混装尿素、封口、 装盒、喷码标注生产日期及生产批 号等一系列手段私自生产了多批医 用冰袋。产品外包装上显著标示着 "顺产敷会阴"、"剖宫产敷伤口"、 "辐照灭菌"等字样,然而经调查, 多批医用冰袋在生产过程中并没有 经过任何消毒和灭菌工作,二人的 医疗器械公司也均未获得相关医疗 器械生产销售资质,其中两批医用 冰袋的性能检测报告乃马某找人通 过 PS 仿造而成。

徐汇区市场监督管理局向徐汇公安分局移送了生产、销售伪劣医用冰袋的相关材料,徐汇公安分局立案侦查后,将犯罪嫌疑人马某、黄某抓获归案。经审计,马某与黄某对外销售金额达15万元人民币,公安机关在其二人经营的厂房内查获待销售医用冰袋三千余盒。日前,徐汇检察院以生产、销售伪劣产品罪对马某、黄某依法提起公

诉,被告人马某、黄某被徐汇区人 民法院依法判处有期徒刑1年,并 处罚金8万元。

马某、黄某生产、销售伪劣医 用冰袋案是徐汇公安分局、区检察 院、区法院和区市场监督管理局共 同打击侵犯知识产权违法犯罪行为 的一起典型案例。近日,为深入打 击侵犯知识产权犯罪,服务和保障 徐汇区知识产权运营服务体系重点 城市建设,构建徐汇区知识产权保 护高地,徐汇检察院会同区公安分 局、区法院、区市场监督管理局共 同签署了《关于加强徐汇区侵犯知 识产权犯罪案件行政执法与刑事司 法衔接工作的四方协议》。

据介绍,《四方协议》将有效 形成侵犯知识产权犯罪打击合力。 四方将依法严厉打击各种侵权假冒 行为,注重对老字号、涉民生、食品 等领域企业商标权益保护,加强对 电商平台、互联网等领域侵犯知识 产权行为打击,加大对人工智能、移 动互联网、区块链、电子商务领域等 新业态新领域知识产权保护力度, 坚决打击以不正当手段获取企业商 业秘密的行为。四方还将依托"两法 衔接"平台,及时互相通报行政违法 线索或案件、涉嫌犯罪线索或案件 等,形成信息互通共享的联动机制, 健全知识产权保护闭环体系。对于 在区域内有重大影响、涉案金额巨 大、新情况、新类型的涉知识产权刑 事犯罪案件,建立联合查办机制。另 外四方还将适时组织普法讲座、典 型案例、庭审直击、知识产权保护进 企业、进社区、进学校等活动。

移动防疫提示牌现身南京路

□杨奕 摄影报道

本报讯 临近新春佳节,为进一步做好公共场所的常态化防

疫工作,南京路步行街等闹市中 心昨起沿街专设了移动防疫友情 提示牌,提醒广大市民游客做好 疫情防护,严防新冠疫情。

无中生有拨打110被行政拘留

青浦警方破获三起谎报警情案

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,青浦警方 依法处置三起谎报警情案件。

2020年11月30日中午,青浦公安分局沈巷派出所接110报警称,辖区沈巷村一住宅内有人聚众赌博。民警赶赴现场后发现,现场只有几名老人在喝茶聊天,没有人赌博,经调查,马某因与老人发生争吵,心怀不满便谎称有人聚众赌博。经审讯,马某对谎报警情的事实供认不讳。

2020年12月10日晚,沈巷派 出所接110报警称,辖区万步路 一KTV内有人打架斗殴。民警赶赴现场,未发现有人打架斗殴, 经查,报警人赵某与KTV内服务 员发生争执,便谎报警情以泄 愤。经审讯,赵某对谎报警情的 事实供认不讳。

2020 年 12 月 20 日晚,沈 巷派出所接报警人吴某报警称,次日如果发生命案就找他负责。 民警赶到报警人居住地将其传 唤到派出所。吴某交代其因酒 后发泄情绪,遂谎报警情。

目前,马某、赵某、吴某 均因谎报案情被警方依法行政 拘留。

老年护工见义勇为受重伤 检察院司法救助帮助解困

□见习记者 陈友敏 通讯员 张熠

本报讯 患者大闹医院,殴打扩士,老年护工见义勇为,上前阻止反被打伤。伤人者被批捕,但见义勇为者的生活却陷入了困境。2020年11月,普陀区人民检察院朱文波检察长办理了被害人秦爷叔司法救助案,帮助见义勇为者走出生活困境。

2020 年 9 月 7 日中午,一名中年男子在普陀区一医院急诊大厅内无故将急诊室门口的玻璃板砸坏,并殴打上前阻止的护士。此时,护工秦爷叔路过,冲过去劝阻却被男子一口咬住右手。经过与另一名护工的共同努力,男子被压制在地。秦爷叔让被打护士赶紧离开,自己也准备离开。谁料刚转身,男子爬起来,拿起旁边的输液铁架子,用底盘敲击秦爷叔的身体右侧,将他打倒在地。直到医院保安赶来,男子才被制服。

经鉴定,秦爷叔构成重伤。男子是限制刑事责任能力人,案发时属惊恐症发作。同年10月26日,该男子因涉嫌寻衅滋事罪被普陀检察院批捕。

风波平息了,秦爷叔却陷入了压境。秦爷叔已年近60,身体机能下降,短暂恢复后,他虽然能够行走,却不能用力和弯腰,夜间伤口经常疼痛,无法入睡。秦爷叔的家庭困难,他和妻子的月工资都不足3000元,受伤后秦爷叔至少半年内无法工作,后续恢复也存在极大的问题。

普陀检察院朱文波检察长得知后,亲自办理了此案,并指派检察官致电秦爷叔了解情况,指导他提交司法救助申请。同年11月13日,朱文波检察长主持召开司法救助案公开听证会,邀请3名区人大代表作为听证员出席评议。听证员们一致同意给予秦爷叔司法救助,同时认为检察机关坚持以民为本,及时帮助群众解决生活急追困难,彰显了司法正义,传递了检察温情。经过充分考虑听证员的意见和秦爷叔的情况,普陀区检察院同意给予秦爷叔司法救助。

闵行卫监开展辖区口腔 种植医疗机构监管工作

□记者 陈颖婷 通讯员 徐天威

本报讯 为积极贯彻落实行政审批制度改革要求,近期,闵行卫监所对辖区内限制类医疗技术——口腔种植技术开展备案后监督指导工作,核实各单位实际操作情况是否符合规范要求。此次督查分别从医疗机构限制类医疗技术负责人及工作人员资质、病史书写、器械规范使用及索证、消毒隔离等方面进行全面督导。